

Άρωμα Καζαντζάκη στο Hellenic Club

Γράφει ο Δρ Βασίλης Αδραχτάς

Την Πέμπτη 28 Σεπτεμβρίου είχα την τιμή και τη χαρά να κάνω μία διάλεξη με θέμα τον μεγάλο μας συγγραφέα Νίκο Καζαντζάκη. Με αφορμή τα 60 χρόνια από τον θάνατό του το Πολιτιστικό Τμήμα του Hellenic Club, και συγκεκριμένα η σύμβουλος επί πολιτιστικών θεμάτων κα Γιώτα Ελευθερίου, είχε την καλοσύνη να ζητήσει τη συνδρομή και συνεργασία του Τμήματος Σύδνεϋ της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη (ΔΕΦΝΚ), έτσι ώστε να διοργανωθεί μία εκδήλωση μνήμης προς τιμήν του μεγάλου Έλληνα συγγραφέα και στοχαστή. Ανταποκρίθηκα ως πρόεδρος του Τμήματος Σύδνεϋ ετοιμάζοντας μία διάλεξη στα αγγλικά με τίτλο *The Odyssey of Nikos Kazantzakis: From Life to Poetry Back to Life*.

Η εκδήλωση άρχισε στις 6:30μμ και κράτησε μέχρι τις 9:00μμ, διατηρώντας αμείωτο το ενδιαφέρον όλων όσων παραβρέθηκαν. Το καλωσόρισμα εκ μέρους του Hellenic Club απύθνητο η κα Ελευθερίου, η οποία κάλεσε στο βήμα τον καινούργιο Πρόξενο της Ελληνικής Δημοκρατίας στην Καμπέρα, τον αξιότιμο κ. Ιωάννη Φερεντίνιο, ο οποίος αναφέρθηκε στον επίσημο χαρακτηρισμό του τρέχοντος έτους ως «Έτους Νίκου Κα-



ζαντζάκη» εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας, ενώ παράλληλα μίλησε με πολύ θαυμασμό και ευαισθησία για την ιδιαίτερη θεματολογία του Καζαντζάκη.

Στη συνέχεια έλαβα τον λόγο και ανέπτυξα το θέμα μου προβάλλοντας ταυτόχρονα διαφάνειες σχετικές με την «ΟΔΥΣΣΕΙΑ» του Καζαντζάκη. Το θέμα αρθρώθηκε σε τρεις τριάδες μιμούμενο την τριαδικότητα του εν λόγω έργου, το οποίο ως γνωστόν περιλαμβάνει 33.333 στίχους. Στην πρώτη τριαδική ενότητα μίλησα για

τον πόλεμο ως ιστορική συνθήκη παραγωγής του έργου, για τον αγώνα του Καζαντζάκη να γνωρίσει την αλήθεια και για την μοναξιά που συνεπάγονταν η όλη πορεία της ζωής του. Στη δεύτερη τριαδική ενότητα ο πόλεμος συσχετίστηκε με την εξέγερση ως βασικό μοτίβο στην «ΟΔΥΣΣΕΙΑ», ο αγώνας για την αλήθεια με την προσπάθεια για εγκαθίδρυση της αυτοπικής πολιτείας εκ μέρους του ομώνυμου ήρωα και, τέλος, η μοναξιά με την εκμηδένιση του εαυτού εντός της κοσμικής ολότητας. Η τελευταία τρι-

αδική ενότητα εστίαστηκε ουσιαστικά σε τρεις λέξεις που συμπυκνώνουν το καζαντζακικό όραμα ζωής: την κραυγή, την ανάβαση και τη λευτεριά.

Με το τέλος της διάλεξης, οι παρευρισκόμενοι –περί τα 50 άτομα, εκ των οποίων ικανός αριθμός ήταν μη ελληνικής καταγωγής– απάλαυσαν τα εξαιρετικά κεράσματα του Hellenic Club, περιμένοντας να ξεκινήσει το δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, στο οποίο έγινε η προβολή του ντοκιμαντέρ του κ. Μένιου Καραγιάννη 33.333, η *Οδύσσεια του Νίκου Καζαντζάκη* (παραγωγής 2016). Το δικαίωμα προβολής το είχε εξασφαλίσει το Τμήμα Σύδνεϋ της ΔΕΦΝΚ, έχοντας έτσι τη δυνατότητα να κάνει και την πρεμιέρα της συγκεκριμένης ταινίας στους Αντίποδες. Πρόκειται για ένα μοναδικό ντοκιμαντέρ με εξαιρετική φωτογραφική, κειμενική και μουσική επιμέλεια.

Ως πρόεδρος του Τμήματος Σύδνεϋ της ΔΕΦΝΚ θα ήθελα να ευχαριστήσω το Hellenic Club και ειδικά την κα Γιώτα Ελευθερίου για να την άψογη συνεργασία, καθώς και τον αξιότιμο κ. Πρόξενο Καμπέρας για τα καλά του λόγια με το πέρας της εκδήλωσης. Εύχομαι γενικότερα να λαμβάνουν χώρα τέτοιου είδους συνεργασίες στο πλαίσιο της Ομογένειάς μας, διότι συμβάλλουν τα μέγιστα στην ενότητα και αποφέρουν το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.



FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931 Lic. No: 2ta06709

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνουμε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

- 15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ** – ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ FLORIADE \$30.00 ΚΑΙ ΜΕ ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ ΣΤΟ HELLENIC CLUB (έξοδα δικα σας)
 - 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ** – ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΤΟ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΣΤΟ QUEENBEYAN \$30.00
 - 28 & 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ** – 2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ TAMWORTH ΣΤΟ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΓΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ, ΜΕ ΔΥΟ ΠΡΩΙΝΑ ΚΑΙ 1 ΒΡΑΔΥΝΟ, ΕΝΑ ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ, ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ \$195.00
 - 15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ** – 10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$2550.00
 - 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ** – 7 ΟΜΟΡΦΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ BEAUTIFUL TASMANIA, \$1695.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΚΑΙ ΜΕ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ, ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ, ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ, ΞΕΝΑΓΗΣΗ, ΠΡΩΙΝΑ ΚΑΙ ΒΡΑΔΥΝΑ. ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΜΕΙΝΕΙ ΑΞΕΧΑΣΤΗ.
 - 2 & 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ** – ΔΥΟ ΗΜΕΡΕΣ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ YOUNG ΓΙΑ ΩΡΑΙΑ ΚΕΡΑΣΙΑ \$195.00
 - 10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ** – ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΤΟ ORANGE ΓΙΑ ΚΕΡΑΣΙΑ \$30.00
 - 17 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ** – ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΤΟ ORANGE ΓΙΑ ΚΕΡΑΣΙΑ \$30.00
 - 4 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018** – 8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΩΡΑΙΟ ΜΑΣ GOLD COAST, BRISBANE AND BYRON BAY. ΜΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΧΑΡΙΣΕΙ ΧΑΡΑ, ΓΕΛΙΑ ΚΑΙ ΞΕΚΟΥΡΑΣΗ. ΜΟΝΟ \$699.00
 - 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ** – 10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ BEAUTIFUL NEW ZEALAND
- ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ HAWAII, CAIRNS, PERTH AND HONG KONG. ΕΤΟΙΜΑΣΤΕΙΤΕ ΚΑΙ ΕΣΕΙΣ.

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρα και Queenbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιου (02) 9682 9082.

Για πληροφορίες Newcastle και Central Coast, τηλεφωνήστε στον κ. Αδάμ και κα Σαφώ Λεπίδης στο 0249 692 788 ή κινητό 0458 108 037

Σας ευχόμαστε

καλό ταξίδι